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 Protokół Nr 9/2025 

z posiedzenia Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska  

z dnia 19 listopada 2025 roku  

 
Punkt 1. Otwarcie posiedzenia Komisji.  

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska, które rozpoczęło się o godzinie 16.00. Następnie powitał członków 

Komisji oraz gości uczestniczących w posiedzeniu Komisji. 

 

Stan 5/5 

Przewodniczący Komisji Pan Henryk Flis 

Protokołowała Dorota Huber 

 

Punkt 2. Zatwierdzenie porządku obrad 

 

Pan Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia Komisji. 

2. Zatwierdzenie porządku obrad.  

3. Przyjęcie protokołu Nr 8 z 22 października 2025 roku. 

4. Zaopiniowanie projektu wieloletniej prognozy finansowej oraz projektu budżetu 

Powiatu na 2026 r. 

5. Opracowanie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 

2026 rok. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał, czy są uwagi do przedstawionego porządku 

posiedzenia. Wobec braku uwag zapytał, kto z Członków Komisji jest za przyjęciem 

zaproponowanego porządku posiedzenia.  

 

„za” głosowało – 5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymało się” –brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przy 5 głosach „za” braku głosów 

„przeciw” oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła zaproponowany porządek 

posiedzenia Komisji.  

 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu Nr 8 z 22 października 2025 roku. 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że protokół został udostępniony w systemie 

eSesja, następnie zapytał, czy są uwagi do protokołu. Wobec braku uwag zapytał kto jest za 

przyjęciem protokołu Nr 8 z 22 października 2025 roku. 

 

„za” głosowało – 5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – brak. 
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Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” braku głosów „przeciw” 

oraz braku głosów „wstrzymuję się” przyjęła protokół Nr 8 z 22 października 2025 roku. 

 

Punkt 4. Zaopiniowanie projektu wieloletniej prognozy finansowej oraz projektu 

budżetu Powiatu na 2026 r. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt wieloletniej prognozy finansowej oraz 

projekt budżetu Powiatu na 2026 r. zostały udostępnione w systemie eSesja. Następnie 

poprosił Panią Iwonę Szymańska Skarbnika Powiatu o ich przedstawienie. 

 

Pani Skarbnik poinformowała, że Pani Skarbnik poinformowała, że dochody zostały 

zaplanowane w wysokości 219 282 481,31 zł, wydatki natomiast w wysokości 

230 252 088,40 zł. Kwotę planowanego deficytu określa się w wysokości 10 969 607,09 zł i 

zostanie pokryty środkami z kredytów i pożyczek w kwocie 5 000 000 zł oraz z wolnych 

środków w wysokości 5 969 607,09 zł. Przychody zaplanowane zostały w kwocie 

12 871 507,05 zł, są to środki z kredytu oraz niewykorzystane środki na rachunku powiatu. 

Łączna kwota planowanych rozchodów budżetu powiatu wynosi 1 901 899,96 zł i są to środki 

przeznaczone na spłatę kredytów. Dodała, że z Ministerstwa powiat otrzymał 260 000 zł 

środków więcej w stosunku do roku poprzedniego, dlatego wydatki na inwestycje będą 

finansowane z wolnych środków lub z kredytu. Jeżeli chodzi o Komisję Rolnictwa, Leśnictwa 

i Ochrony Środowiska w budżecie po stronie dochodów i wydatków zaplanowane zostały 

środki z Urzędu Wojewódzkiego w wysokości 9000 zł na prace geodezyjno – urządzeniowe 

na potrzeby rolnictwa, z zadań zleconych zaplanowana kwota wynosi kwota 38 613 zł i jest to 

dotacja na zadania zlecone z gospodarki leśnej tj. wynagrodzenia leśników, Na prace 

geologów zaplanowana została kwota 13 196 zł. Na opłaty kar środowiskowych zaplanowana 

została kwota 300 000 zł, są to wydatki na opracowanie programu ochrony środowiska, 

uproszczone plany lasów, na konkursy ekologiczne, zakup urządzeń związanych ze 

środowiskiem. Po stronie wydatków została zaplanowana kwota 39 500 zł na wydatki 

związane z leśnikami np. delegacje, odzież, szczepionki.   

  

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

budżetu Powiatu na 2026 rok. 

 

„za” głosowało – 5 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – brak. 

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 5 głosami „za” braku głosów „przeciw” 

oraz braku głosów „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu powiatu na 

2026 rok. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poprosił Panią Iwonę Szymańska Skarbnika Powiatu  

o przedstawienie projektu wieloletniej prognozy finansowej. 
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Pani Skarbnik wyjaśniła, że w wieloletniej prognozie finansowej zostały ujęte wszystkie 

zadania znajdujące się w projekcie budżetu powiatu na 2026 rok. Dodała, że zostały 

zwiększone dochody i wydatki na następne lata. Dodała, że został zaplanowany kredyt w 

wysokości 5 000 000 zł na 10 lat. Rata kredytu to 500 000 zł. W latach następnych dochody i 

wydatki co roku zostały zwiększone. Przedsięwzięcia zostały wykazane w załączniku „Wykaz 

przedsięwzięć inwestycyjnych”. 

 

Pan Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Poinformował, że na posiedzeniu Komisji 

Oświaty, Sportu, Kultury i Promocji zapytał o kwotę 260 000 zł, którą Powiat otrzymał  

z Ministerstwa. Czy wszystkie powiaty w Województwie Lubelskim otrzymały taką kwotę. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że kwoty były rożne. 

 

Pani Skarbnik dodała, że niektóre powiaty otrzymały wyższe kwoty a niektóre niższe niż w 

roku poprzednim. Dodała, że ma nadzieję, że Ministerstwo przekaże jeszcze środki, ponieważ 

należy zaplanować podwyżki dla nauczycieli w wysokości 3%, również wzrośnie płaca 

minimalna.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za pozytywnym zaopiniowaniem projektu 

wieloletniej prognozy finansowej. 

 

„za” głosowało – 3 radnych, 

„przeciw” – brak, 

„wstrzymał się” – 2 radnych.  

 

Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 3 głosami „za”, braku głosów 

„przeciw” oraz 2 głosami „wstrzymuję się” pozytywnie zaopiniowała projekt wieloletniej 

prognozy finansowej. 

  

Punkt 5. Opracowanie planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony 

Środowiska na 2026 rok. 

 

Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że w systemie eSesja został udostępniony 

projekt Ramowego Planu Pracy Komisji na 2026 rok, zapytał czy ktoś chciałby przedstawić 

propozycje tematów, którymi w 2026 zajmowała się będzie Komisja Rolnictwa, Leśnictwa  

i Ochrony Środowiska. Wyjaśnił, że w trakcie roku prowadzona była rozmowa dotycząca 

punktów „Sytuacja zwierząt bezdomnych na terenie Powiatu Kraśnickiego” oraz „Formy 

ochrony przyrody w Powiecie Kraśnickim”. Dodał, że powyższe tematy omawiane były  

w maju. Zaproponował, aby były omawiane co dwa lata. Dodał, że jeżeli chodzi o temat 

omawiany w marcu „Racjonalne stosowanie pestycydów i środków ochrony roślin oraz 

przeciwdziałanie ich pozostałościom”, również zaproponował omawianie tego tematu co dwa 

lata. Zapytał czy Członkowie Komisji wyrażają zgodę na przedstawione propozycje. 

 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do ramowego planu pracy 

Komisji w styczniu punkt „Informacja dotycząca wycinki drzew prowadzonej przez gminy  
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z terenu Powiatu Kraśnickiego”. Następnie zapytał czy Członkowie Komisji wyrażają zgodę 

na wprowadzenie zaproponowanego punktu. 

 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do ramowego planu pracy 

Komisji w marcu punkt „Informacja dotycząca ochrony drzew w związku  

z rozprzestrzenianiem się jemioły”. Wyjaśnił, że co roku ilość jemiłoy zwiększa się na 

drzewach i jest to bardzo duży problem, ponieważ zainfekowanych drzew nie da się uratować. 

Nasiona jemioły roznoszą ptaki ale również ludzie, ponieważ nasiona przyklejają się do 

butów. Dodał, że Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Kraśniku udzieli odpowiedzi, jakie 

działania podejmuje, jeżeli chodzi o rozprzestrzenianie się jemioły. Następnie zapytał czy 

Członkowie Komisji wyrażają zgodę na wprowadzenie zaproponowanego punktu. 

 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zaproponował wprowadzenie do ramowego planu pracy 

Komisji w maju punkt „Informacja dotycząca tworzenia Rezerwatów przyrody – Grabowy 

Las ora Mosty”. Następnie zapytał czy Członkowie Komisji wyrażają zgodę na 

wprowadzenie zaproponowanego punktu. 

 

Członkowie Komisji wyrazili zgodę. 

 

Pan Przewodniczący Komisji dodał, że warto zastanowić się nad organizacją posiedzenia 

wyjazdowego, w jakie miejsca Komisja mogłaby się wybrać.  

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał kto jest za przyjęciem Ramowego Planu Pracy Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wraz ze zmianami. 

 

Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przyjęła Ramowy Plan pracy Komisji 

Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wraz ze zmianami. 

  

Punkt 6. Sprawy bieżące. 

 

Pan Przewodniczący Komisji zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie. 

 

Brak głosów.  

 

Punkt 7. Zamknięcie obrad Komisji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Pan Przewodniczący Komisji o godz. 17.00 zamknął 

posiedzenie Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska, w dniu 19 listopada 2025 

roku. 

 

Protokołowała        Przewodniczący Komisji  

Dorota Huber                              Henryk Flis
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